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sét mondották ki nemrég 

Vjetoroszországban, a gya- 

mindazonáltal továbbra is 

Sőt azzal a csunya 

jellemezhetjük tulontul való 

t, hogy nagyobb a kon- 

mint valaha. A francia nagy 
legrémesebb korszakában 

el annyi ember a bárd 

amennyit Stalin csak leg- 

ány hónap leforgása alatt is 

küldött. Még a halálbüntetés 

ntése ellenére is tovább őröl 

ogtalan országában a halál 

z egész világsajtót bejárta 

a legtávolibb országokban is 

vettek róla a népek, hogy 

ágban sértetlen lesz ezentul 

élet. Csak a vérbiróságok 

k még tudomást eddig a kor- 

lentőségü törvényi változásról, 

menanolyan lankadatlan buzgalom- 

ják és hajtatják végre a halá- 
eket, mint eddig. Az elmuit 

élt bő aratása volt a hóhérok- 
Ketékpi tizenkilenc elvtárs életét oltot- 

vétel nélkül olyanokat segitet- 

áálba, akik mindeddig a legna- 

zodalmat élvezték és fontos 
tisztségeket viseltek a szov- 

ban. Oroszország minden ré- 

kadtak áldozatok. Északkauká- 
gabonaszétosztó hivatal hat 

Dobrinkában két pártvezérfér- 

jnában kilenc magas állami 

Kirgiziában az állami uradal- 

jószágigazgatóját, Rutschovo- 

állami kereskedelmi hivatal ve- 

égezték kl. És igy tovább egé- 

ázslai határokig mindenütt akad- 

van „megbizhatatlan elemek, 

szabotálás vagy államellenes 

vség jogcimén halállal kellett 

I Egész Oroszországban még 

mnindenki gyanus aki él, egész 

zágban ott settenkedik a vá- 

alál véres árnyéka mindenki 

gött. Lehete ezután hinni a 
végrehajtóbizottság elnökének 

ében, amely bejelenti, hogy 

zágban megszüntetik a halál- 

t, ezzel szemben viszont a de- 

idejét, amely eddig tiz eszten- 

huszonöt esztendőre emelik fel. 

en kegyelem, gonosz szánalom, 

skedő hazugság ez a rendelet. 

fele igaz és őszinte és pedig az 

tározás, hogy a számüzetés idő- 

t felemeljék. És abban nem is 

nk, hogy a program ezen má- 

lelkiismeretesen meg is 

Mert a huszonöt éves 

re itélt ember még sokkal 
álhatóbb, kiuzsorázhatóbb mun- 
mintha csak tiz évig állitanák a 

rmunka csatasorába. Utat épit- 

l 

Igy készülnek a kollektiv munka meg- 

döbbentő arányu müvei ugyszólván in- 

gyen, mert azok a százezrek, akik épi- 

tik, szinte semmibe sem kerülnek és 

még csak kimélni sem kell őket. Ezek 

után nem csodálkozhatunk azon, hogy- 

ha maga a szovjet hadügyi népbiztos 

öccse, Voroszilov is jóllakott már a vé- 

res világboldogitó dicsőséggel. Lemon- 

dott a vörös hadseregben viselt rangjá- 

ról és kijelentette, hogy papi pályára 

lép. Meggyőződésem, - irja Szergej 

Voroszilov -, hogy csak az igaz keresz- 

ténység tudja megadni az emberiség- 

nek azt, amit a kommunizmus adni akart, 

de amire romboló szelleménél fogva 

képtelen és alkalmatlan. Hiába tehát a 

vérbiróságok halálos itéletei és minden 

MET-BELGA sc 
és barátsági 

Szenzációként hatott tegnap a 

világsajtónak az a bejelentése, 
hogy Németország és Belgium 

küözött semlegességi és barátsá- 

gos megállapodás készül. A meg- 

állapodás olyképpen jütt létre, 

hogy a két állam kölcsönös 1yi- 

latkozatot tett és az erre vonat- 

kozó okiratok kicserélése tegnap 

délben Berlinben már meg is tör- 

tént. Neurath báró német bi- 

rodalmi külügyminiszter a kül- 

ügyminiszterium disztermében 

tegnap délben fogadta d'Avignon 

gróf belga követet és ez alkalom- 

mal a két diplomata átnyujtotta 

egymásnak kormánya jegyzékét. 

A német kormány jegyzéke be- 

vezető részében utal Hitler biro- 

dalmi vezérkancellárnak ez év 

januárjában mondott beszédére 

és az abban foglalt semlegességi 

nyilatkozatra és arra, hogy a né- 

met birodalmi kormány tudomásul 

vette az angol és francia kormá- 

nyoknak Belgiummal szemben 

tett semlegességi nyilatkozatát. 

Tekintettel arra, hogy a locarnói 

szerződést helyettesitő szerződés 

létrejötte még sokáig elhuzódha- 

tik, a német kormány helyénvaló- 

nak találja Belgium irányában 

való álláspontját körvonalozni és 

ezért a következőket jelenti ki: 

1. A német kormány tudomásul 

veszi azt a felfogást, amelyet a 

belga kormány jogait illetőleg ki- 

fejezésre juttatott, nevezetesen: 

a) tudomásul veszi, hogy a 

belga kormány teljesen szuverén 

belga független politikát akar 

an ában dolgozhat, vizművek, 

tésénél buzgólkodhatik, mint 

itő egyiptomi rabszolga. 
azok a megcsodált óriási szov- 

tmények vérből és könnyből. 

Igy 

folytatni, 

b) a belga kormány szilárdan 

elhatározta, hogy Belgium hatá- 

rait minden erejével megvédi 

len, megakadályozza idegen had- 

seregnek belga területen való át- 
vonulását és azt, hogy Belgium- 
ban szárazföldi, tengeri, vagy 
légi támaszpontokat felállithas- 

sanak. 

2. A német kormány megálla- 
pitja, hogy Belgium sérthetetlen- 

ségét és területi épségét a hatal- 
mak által tiszteletben kivánja 

tartani, Ugyanakkor kifejezésre 
juttatja a német kormány azt az 

elhatározását, hogy Belgium szu- 

verénitását, sérthetetlenségét és 

területi épségét semmiképpen 

nem veszélyezteti és azt tisztelet- 
ben tartja, kévételt képez az az 

eset, ha Belgium egy háboru ese- 

tén, amelybe Németország keve- 

rednék, fegyveresen fordulna Né 

metország ellen. 

3. A német kormány az angol és 
francia kormányokhoz hasonlóan 

kész Belgiumot támogatásban ré- 
szesiteni, ha azt kivülről támadás 

érné, 

A nyilatkozatot a német kor- 
mány nevében Neurath báró biro- 

dalmi külügyminiszter irta alá. 
A belga követ a német okirat 

átvétele után átnyujtotta Neu- 

rath bárónak a belga jegyzéket, 
amely ezeket mondja: 

A belga királyi kormány a leg- 
nagyobb elégtétellel veszi tudo- 
másul a német birodalmi kor- 
mánynak azt a nyilatkozatát. 

amelyet a mai napon tett. A nyi- 

lafkozatért a belga királyi kor- 
mány őszinte köszönetét tolmá- 
csolja. 

Belgium nyilatkozatát a belga 

kormány megbizásából d"Avignon 
gróf berlini követ irta alá. 

Brüsszelben tegnap délben 

legcességl 
icgállapodást 

teánap délben aláirtáli 

kegyetlen szigor. A gyitkos szellemnek 

buknia kell. Mi sem bizonyítja ezt job- 
ban, mint Voroszilov nyilatkozata, mely 

halálos döfés a kommunizmus számára. 

Ha már a vörös csapatok legfőbb pa- 

rancsnokának öccse is megtagadja és 

Istenhez menekül előle, akkor ki higy- 

jen még a kommunizmus gyászos és 

hazug tanaiban! (- 

gadta a sajtó képviselőit, akik 
előít a német kormány nyilatko- 
zatát és Belgium válaszát ismer- 
fetfe. Hangsulyozta. hogy a né- 
met nyilatkozat nagy mértékben 
elősegiti az európai béke nagy 

müvét. Kijelentette még azt is, 
hogy a nyilatkozatnak ideiglenes 

jellege van arra az esefre, ha si- 
kerülni fog Belgium nemzetközi 
polifikai helyzetét egy nemzet- 

közi szerződéssel véglegesen ren- 
dezni és biztositani. 

Berlinben az ujságiróknak Nen- 
rath báró számolt be a német kor- 
mány nyilatkozatáról. Hozzátetfe 
még kijelentéseihez, hogy a né- 
met kormány az előzetes tárgya- 
lásokról és a megförtént megálla- 

podásról Belgiumnmal mindenkor 
részleftesen tájékoztatta Olaszor- 
szágot, amely Németország eljá- 
rását helyeselte. 

Ugy a német, mint pedig a 
belga sajtó nagy jelentőséget tu- 
lajdonit a két kormány nyilatko- 
zatának. Berlinben és Brüsszel- 
ben vezércikkekben foglalkoznak 
a lapok az eseménnyel. 

Párisi baloldali körök bizonyos 

tartózkodással fogadták a német- 

belga nyilatkozatok hirét. A la- 
pok azonban a két nyilatkozat- 
nak nagy jelentőséget tulajdoni- 
tanak. Megállapitják, hogy a né 
met nyilatkozat semmiben sem 

csökkenti Belgium cselekvési sza- 

badságát, sem népszövetségi tag- 

ságából kifolyó jogait. A Liberté 
szerint, bizonyos francia körök 

nem akarták elhinni, hogy Bel 
sium izmitlan nézi Francia. 

Ezek számára nagy csalódást ; 
llent most a német-belsa nyila 

kozatváltás. 

bármely támadás vagy betörés el- Spaak belga külügyminiszter fo- 



Nemzetközi politikai körök vélemé- 
nye szerint az eutópaj helyzet rendki- 

vül kiéleződött. Eranciaországauak az 

a fenyegetése, hogy Spanyolország 
felé való határait a hadianyag és az 

önkéntesek szállitására megnyitja, 
egyelőre nem vált ugyan tetté, ami 

kétségtelenül Amglia közbelépésének 
köszönhető. Az angol kormány Páris 

ban azzal érvelt, hogy az Olaszor- 

szággal való megértés érdekében még 

egy utolsó kisérletet kell tennii Az 
angol kormány ezzel az utolsó kisér 
lettel önmagát és az egész angol köz- 

véleményt meg akarja nyugtatmi. 

A News Chronicle értesülése szerint 

Franciaország elhatározta a 
Baleari szigetcsoporthoz tar- 
tozó Minorca sziget azonnali 

megszállását, ha Olaszország 

nyiltan beleavatkozik 
nyolországi 

a spa. 
polgárháboruba. 

A szigetnek francia katonaság által 
való megszállása feltétlenül abban az 
esetben is bekövetkezik, ha Francia- 
ország ugy találja, hogy Amglia ré- 
széről való támogatása a spanyol 
ügyben nem megfelelő. A londoni lap 
értesülése szerint Anglia nem he- 
lyesli Minorca megszállását és leg- 
feljebb azzal ért egyet, hogy Francia- 
ország megnyissa határait abban az 
esetben, ha a londoni tanácskozás is 
eredménytelen maradna, 

Jólinformált körök értesülése sze- 
rint 

az angol kormány a semleges- 
ségi bizottságot még ezen a 
héten és pedig péntekre 

akarja összehivni, 

Egyben két heti határidőt akarnak 
szabni a spanyol kérdés elintézésére 
és a külföldi önkéntesek Spanyolor- 
szágból való eltávolitásának megkez- 
désére. Londonban ugy udtják, hogy 
Olaszország ezzel a két hetes határ- 

idővel egyetért. 
Corbin londoni francia nagykö- 

vet megjelenit Eden angol külügy- 
miniszternél és kormánya nevében a 
következő közlést tette: 

1. A francia kormány hajlandó ar- 
ra, hogy a határ megnyitására való 
hatátozatát felfüggeszti. 

2. A Spanyolországban levő külföl- 
di önkénteseknek rövid időn belül 
való visszahivását követeli. 

3. Franciaország követeli a semle- 
gességi bizottság süngős összehivását, 
hogy az az önkéntesek ügyében dönt- 
sön és az önkénteseknek spanyol ferü- 
letről való elszállitását előkészitse. 
Corbin közölte, hogy Fran- 
ciaország ezzel az utolsó ki- 

Utolsó kisérlete 
Hranciaország a Rómával való 

megegyezésre 
anta hogy egyes spanyol 
olasz ellenőrzés alatt állanak. 
Amennyiben a semlegességi bizott 

ságban megegyezés jön létre, Fran- 
ciaország hozzájárul, hogy mindké 
harcoló spanyol tábort 
nek ismerjék el. 

szigetek 

lönösen francia részről többször illet- 
ték azzal a váddal, hogy spanyol te- 
rületre vágyikk Cerutti 
olasz nagykövetet tegnap megjelent 4 
francia lügyminiszteriumban és 

kormánya nevében ünnepé- 
lyesen kijelenfette hogy 
Olaszország tiszteletben tart- 
ja Spanyolország, valamint 
gyarmatainak és szigeteinek 
függetlenségét és területi ép- 

ségét. 
A londoni tőzsde, amely a politikai 

eseményekkel szemben nagyon érzé- 
keny, a nemzetközi helyzetet pesszi- 
misztikusan itéli meg Szenzációként 
hatott az angol biztositó társaságok- 
nak az az elhatározása, hogy háborus 
károk ellen nem fogadnak el több biz- 
tositást. Ennek a hirnek a hatása 
alatt a londoni tőzsdének ismét fekete 
napja volt. 

A nemzetközi 
polifikai körök igen nyugta- 
lanok és félnek egy háboru 

lehefőségétől. 
Londonban az angol kormány teg 

nap délelőtt tizenegy órakor ült össz 
ek eeee 

párisi 

gazdasági és 

hadviselő fél 

Olaszországot az utóbbi időben kü 

ttett 

nagy érdeklődéssel várt miniszter- 
lanácsára. A miniszterelnöki palota 

előtt óriási néptömeg gyült össze, 

amely megéljenezte az érkező mi- 

nisztereket és elsősorban Edent. A 

minisztertanács kétésfél óra hosszáig 

fartott. 

A tanácskozásról egyelőre 

nem adtak ki közleményt. 

Ugy tudják, hogy az angol 
kormány ezen a héten már 
nem tart minisztertanácsot és 
ebből arra következtetnek, 
hogy a spanyolországi hely- 

zettel kapcsolatos tanácsko- 

zások egyelőre befejeződtek. 

A Reuter-ügynökség szerint a 

semlegességi bizottságnak még egy- 

szer alkalmat adnak, hogy a spanyol- 
országi önkéntesek ügyével foglalkoz- 

zék. Az időkorlátozást azonban egye- 

lőre nem mondják ki. Erre csak ak. 
kor kerül a sor, ha látják, hogy a 
semlegességi bizottság üléseit el akar 

ják huzni. A ttlee munkáspánti ve- 

zér tegnap megjelent Chamlberlai 

miniszterelnöknél, akitől a nemzet- 
közi helyzetre vonatkozólag 

gositást kért. : 

Francia hivatalos körök teg- 

nap este cáfolták azokat a 

hireket, mintha Franciaor- 

szág Minorca sziget megszál- 

felvilá- 

6
 

lását tervezné. 
eeeeeéee 

Subtire Jonel ür. ügyvéd, a 
nemzeti parasztpárt megyei szerveze- 
tének kitünő főtitkára, a pártszerve- 
zet helybeli II. kerületi tagozatának 
keretében megalakult női szakosztály 
meghivására érdekes előadást tartott 
a nőknek a közéletben való szerepé- 
ről. A kérdés minden részletét baha- 
tóan tárgyaló tanulmányában utalt 
a politikai harcok jelenlegi módsze- 
reire és hangoztatta, hogy a nők 
ideális, előkelő és erkölcsös lelkületé- 
nek kell közbelépnie, hogy ezeket a 
harcokat ismét visszavezessék a civ.- 
lizáció álláspontjára, A szociális és 
jótékonysági problémák felkarolása, 
a szegények és szükölködők, vala- 
mint a városok és falvak szegényser- 
su lakosságának megsegitése olyan 

*.. 

A nőkre fontos szerep 
vár a mai közéletben 

mindennapi életből vett példákkal is tevékenység, amelyben csak a nők 

Subtire lonel dr. előadása 

tudnak igazán elmélyedni. Feisorolta 
azután azokat a városi intézménye- 
ket, amelyeknek vezetése és irányi- 
tása a nők különleges képességeit ki- 
vánják. Rámutatott azután arra, hogy 
a román gazdaasszonyok más vidéke- 
ken mit végeztek és mit kellene tenni 
nálunk a megyében és a városban. A 
kulturális és vallásos mozgalmak ke- 
retében is tere nyilik a nőknek a te- 
vékenykedésre, Megemlitette három 
vezetőférfiu feleségét: Bocu Mari- 
lna, Vidrighin Alexandrina és 
Cosma Lucia asszonyok dicséretes 
példáját és ismertette ezek munkál- 
odását a román nép fejlődése érde- 

kében. Foglalkozott végül a helyi 
szociális problémákkal és előadását a 

alátámasztotta, Érdekes és tanulságos 
sérletet teszi az Olaszország- 

; gal való megegyezésre. 
Amennyiben ez nem sikerül, ugy a 
francia kormány Anglia részéről a 
következő intézkedések helybenha- 
gyását és támogatását kéri: 

Hiranciaország azonnal megnyit- 
ja Spanyolország felé való határait. 
2. Franeciaország azonnal megszáll- 

Az őszi és téli szezonra! 
- 

Timisoara I., 
Minorcasszigetét és pedig válaszul 

öltönyök, felöltők és télikabátok részére 
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban 

RABONG 8 SCHNEIDER R. T.-nál 
Piaja Brátianu, sarokhelyiség a róm, kat. püspöki palotában 

férfiszövetek 

órakor négy, délelőtt tizenegy 

zott. Limorife községben az á 

zet együttes fáradozásán ala 

értékei megsemmisülnek. 
csak a magunk, hanem gyerm 
mára is prédikáljuk. Gyerme 
kében akarjuk, hogy az euról 
ció fenmaradjon és az ame 
ció a más földrészeken lakó 

akarom, hogy a mi nagy 
megérthesse, hogy egy há 
mindig nem vagyunk bebizt 
tal, ha a háborut nem vessz 
A békét fenn kell tartani. 

előadása nagy tetszést 
nemzeti panasztpárt 
gozatának vezetői k 
köszönetüket és elismeré 
tire Jonel drnak, aki ezz 
sával ujból bizonyságot 
hogy minden téren mélyre 
pos tudással rendelkezik. 

A Magyar Párt bánsági 
intézőbizottsága varárnap, 

délelőtt féltizenegy órakor 
Ház disztermében intézőbi 
tart. Jakabffy Elemér dr 
nyitójában beszámol a báns 
nak a legutóbbi intézőbizottsá 
kifejtett müködéséről és a p 
zetről. Utána Becsky Ist 
ismerteti az erdélyi és báns 
fiatalság Targumures-ma 

találkozóját, az ott hozott ha 
és ezzel kapcsolatosan javaslal 
bánsági tagozat állásfoglalása 

ben, A tárgysorozaton sze; 
még a városi és megyei közi 
lasztás, valamint a jelöltek 
széde, de a választások elhalas 
tán erre nem kerül a sor, Az 
ság ülésén csak int 
birnak felszólalási és 
mint hallgató közönséget a 1 
sen látnak minden városi és 
gyanpárti tagot. 

telnis MI 
Arvizet okozi 

Tegnap reggel az idő ködö 
köd felszállása után pedig felh 
az eget. A déli órákban kitisztu 
szép napsugaras idő volt. R 

lenc és délután négy órakor 
fok meleget mutatott a hőm 
akkor Bucurestiben tizennégy Euil 
volt, Az ország sok részében mi 
tart a szakadatlan esőzés Az 
resti megyei több községben ér 

tötte az utcákat, Hotarele közs, a árviz elpusztitott hetven z Ezeknek lakóit kilakoltatták l meghorna, Az árvizkárosultakat a közs 
az iskolában helyezték el. Vá 
rás mára: tulnyomóan nap 
nyugati szél, a hőmérséklet 
éjieli hüvösödés a hegyekben 
fagy, a Dobrudzsában és Bes 
részein az eső tovább tart. 

- 

AZ EURÓPAI CIVILIZAÁCIó 
RADÁSA AMERIKA ERDEKE 
sevelt elnök az amerikai ko 
rendkivüli ülésszakának egy 
kalmából nagy beszédet mondo 
a rádió is közvetitett Roos 
válaszolt azoknak, akik ell 
Amerika más világrészek üg 
avatkozzék. Rocsevelt hangozta 
az Egyesült Allamok olyan 
nak, amely valamennyi békesz 

nézhetjük közönyösen, - mondol 
i 

A 

vánni, 



napon mennek végbe Alba 
afehérvárott a Horia, Clos- 

nm emlékének szentelt ün- 

amelyek hatalmas mére- 

A mai ünnepségek kere- 

zik le Őfelsége Carol ki- 
tében Horia, Closca és 

müvét, amelyet a régi 
ihai Viteazul kapu előtt 

ésen állitottak fel. Az ün- 

e nagyszabásu előkészüle- 

tek, mert azokon több mint 

ember vesz részt. A részt- 
yezésére a szállodák és is- 
elégségesek és ezért felhi- 

ek a város lakosságához is. 

Ildöttségét a szomszédos 

en szállásolják el. Az ed- 

szerint több mint harminc 
ton érkeznek a küldöttsé- 

nepségre. 
pitották részletesen a nagy- 
felvonulás sorrendjét is. 

. 

A gyarmatok 
ckében csési 

0 eddig csak a sajtó folytatott, 

l 

u7 miniszteriumnak. 

német lapok ezentul naponta 

5 szomszédoknak tüntetik fel. 

Kölnben rövidesen felállitják 

követni fogják más városok is. 

talmas mozsalom indult mes 
í 

e1 Ol0 émetország most már hivatalosan is megkezdte a mozgalmat egy- 

armatainak visszaszerzése érdekében. A nagyarányu propagandába, 

hu város és közület is. Ugy tudják, hogy Hitler birodalmi vezérkan. 

AI varmatügyi hivatalt állit fel, amelynek olyan hatásköre lesz, mint 

ükségességéről. A tegnap megjelent cikk legtöbbje An
glia ellen for- 

cikkekben az angol gyarmatügyek vezetőit fösvény 
és aranyzsákjai- 

kiállitást rendeznek. 

ünnepségek közepette ma lesz 

Closca és Crisan emlékművének 

leleplezése 
Eszerint a felvonulást a lelkészek 

csoportja nyitja meg, utánuk kétezer 

strajeri és ugyanannyi solmi halad, 
majd a megyei küldöttségek követ- 
keznek betürend szerint. A felvonu- 

láson csak nemzeti viseletben lehet 

résztvenni. Kivételt a lelkészek ké- 
peznek, akik reverendában vonulnak 

fel. Inculet helyettes miniszterel- 

nök már tegnap megérkezett Alba 

Julia-Gyulafehérvárra, hogy az elő- 

készületeket felülvizsgálja. A mai ün- 

nepségen résztvesznek a kormány 

tagjai is, akik azután ma este Sibiuba 

utaznak és résztvesznek a katonai 

diszfelvonulásonn amely őfelsége 

Carol király jelenlétében megy 

végbe. A miniszterek pénteken este 

tovább folytatják utukat Sinaiába. 

ahol szombaton Őfelsége Carol király 

születésnapja alkalmából rendezett 

ünnepségeken vesznek részt. 

visszaszerzése 

Némctorszácban 

a 

belekapcsolódik már az állam, vala- 

közölnek cikkeket a gyarmatokról és 

a német gyarmatok szobrát és ezt a 

Azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy 

a. 

ee 

nerikai lapok feltünést keltő 

n számolnak be arról, hogy 

zilov tábornagy, Szovjet- 

vzág hadügyi népbiztosának 

abb öccse, Voroszilov Szergej 

tt a vörös hadseregben viselt 

angjáról és elhatározta, hogy 

pályára lép. Az a szándéka, 

ép valamely szerzetbe és ko- 

vonul. Elhatározását nyilt 

hozta bátyja tudomására. A 

élben többek között ezeket 

os területén a közeli napok- 

k meg a három hónap és 

esztendő közötti gyermekek 

eni oltását, valamint a már 

gyermekek ujraoltását. Az 

a városi főorvosi hivatal 

értelmépen a következő 

és helyeken végzik: 
an Josif dr. október 18-án és 

í ét órakor az első ke- 

cse megborzadt a kommunizmustél 

és kolostorba vonul 

.
 

irja: 
- Meggyőződésem, hogy csak az 

igazi kereszténység tudja megadni az 

emberiségnek mindazt, amit a kom- 

munizmus adni akart, de amire rom- 
boló szelleménél fogva képtelen és 

alkalmatlen. 
Voroszilov öccsének nyilt levelére 

kijelentette, hogy fivére eltévelyedett. 

Ezért az eltévelyedésért szerinte az 

istentelen propaganda lanyhasága 

Jövő héten kezdődik 

egész város területén a gyermekek 

himlő elleni oltása 

egyedül a felelős. 
..... 

rüneti tiszti orvosi rendelőben a Piata 

Lübertati 4. szám alatti ház udvarán, 

Selegianu Láviu dr. október 

21-én és 28-án délután mégy órakor a 

második kerületi Titu Maiorescu- 

utca 6. szám alatt levő leányiskolá- 

ban, Í 
Pauta Horia dr. október 20-án és 

27-én délután négy órakor a második 

pasztát is kaphatunk. Most va-. 

laszthatunk: habzót vagy nem- 

habzót vegyünk, bármelyiket meg- 

kaphatjuk. 

Nézd csak, 
most habzó NIVEA"fog 

a kis tubus 

ban, 
Bontila Joan dr. október 20-án 

és 27-én délután két órakor a máso- 

dik kerületi Pipos-utea 3. szám alatti 

iskolában, 

Banfi Stefan dr. október 19-én 

délután három órakor a harmadik 

kerületi Lahovary-téri fiuiskolában, 

Pintea Vasile dr. október 21-én 

és 22-én délután félötkor a negyedik 

kerületi Vacarescu-utca 1. szám alatti 

iskolában, 

Ratiu Eugen dr, október 18-án és 

megállapitják a 
A Tempo cimü lap éntesülése sze 

rint a nemzeti parasztpárt állandó 
választmánya nyomban az Alba Ju- 
la-gyulafehérvári ünnepségek után 
ülést tart. amelyen meghatározzák a 
párt haditervét október második felé- 
re. Az állandó választmány ülése 

előtt azonban Mihalache találko- 
zik Maniu Juliuval, akivel tanács- 

kozni fog. Az Indreptarea eimü lap, 

amely közeláll a néppárthoz, cáfolja 

a Lumea Romaneasca ciímü lapban 

megjelent nyilatkozatot, amely sze- 

rint Averescu marsall kijelentet- 

Mihalache és Maniu 

eén délután két órakor a mehalai 

avram lancu-téri iskolában, 
Mioc Remus dr. október 19-én és 

19-én délután két órakor a mehalai 

Piavosin-utcai iskolában. 

A három hónap és tizenkét eszten- 
dős közötti összes gyermekek minden 

körülmények között kötelesek az ol- 
tásra, illetve ujraoltásra. Amennyi- 

ben valamely gyermeket magánorvos 

oltott be, azt a szülők bizonyitvány- 
nyal kötelesek igazolni. A rendelet be 
nem tartását az egészségügyi tör- 

vény rendelkezései alapján büntetik. 
eee 

párt haditervét 
körülmények folytán előreláthatólag 
Mihalache-kormány következik. A 

nyilatkozatban Averescu marsall ki- 

jelenti - a Lumea Romaneasca sze- 

rint -, hogy az eddigi jelek szerint 
nemzeti parasztpárti kormány követ- 

kezik és ha Maniu nem is jut most a 
párt élére, később a kormány élére 

kerül. Avereseu az állitólagos nyilat 
kozatában bejelenti, hogy emlékiratot 

készit a nyilvánosság számára, amely- 

jelenti, hogy a jövő év áprilisában 

te, hogy a belpolitikai és külpolitikai 

Izgalomban van egész Amerika 

azon rejtélyes kettős gyilkosság miatt, 

amelyet Long Island legforgalmasabb 

utcáján fedeztek fel. A Springfield 

köruton a rendőr figyelmessé lett egy 

utóra, mely a járda mellett állt. A 

rendőr néhány percig figyelt, majd, 

amikor játta, hogy senkisem jelent 

kezik, odalépett az autóhoz és legna- 

pillantott meg benne. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 

kik az áldozatok. A férfit Louis 

Weissnak hivták, 36 éves. A nő 

neve Frances Hajak, 19 éves, Ami- 

kor a rendőrségi orvos megvizsgálta 

a holttesteket, megállapitotta, hogy 

homlokukon kis vörös kör látható, 

melyet olyan anyaggal festettek, ami- 

lyent a nők ajakruzsnak szoktak hasz- 

nálni. A két embert revolverlövések- 

kel ölték meg, mind a kettőjük bal- 

homlokán hatolt be a golyó, amely 

nyomban halált okozott. A fiatal 

leány ruháit feltünő rendetlenségben 

kerületi Barnutiu-utcai fiuiskolá- találták és ebből arra köve 

Rejtélyes kettős gyilkosság 
tactia izgalouban Amecikát 

gyobb megdöbbenésére két holttestet 

visszavonul a néppárt éléről. 

hogy valószinüleg a leány ellen a 
gyilkosság előtt erkölcstelen merény- 

letet követtek el. 

Long Island Newyork kedvenec ki- 
rándulóhelye, ahova nyáron százezré- 
vel járnak az emberek strandolni. A 

rejtélyes kettős gyilkosság mérhetet- 
len izgalmat keltett Newyorkban és 

azonnal mozgósitották a hires G. Men- 
detektiv csoportot, amelynek köz- 

pontja Washingtonban van és rendel- 

tetése az, hogy központilag végezzen 

nyomozást az Egyesült Államok te- 

rületén, ahol az egyes államok törvé- 

nyei sok nehézséget görditenek a 

rendőrség munkája elé. A G. Men 

csoportba a legkiválóbb titkosren 

őröket osztották be és ez a rendszer 

már számos büntény tetteseit nyo 

mozta ki. 

Most azonban ezek a kiváló nyom 

zők sem tudják kideriteni az igazsá- 

got. Már több napja mult el a lon 
islandi büntény óta és a nyomozás 
egyáltalán nem haladt előre. 



országban, 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 1ő, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 242 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

C sikerés az a 
..... 

Jo Davidson a világhirü ir szárma- 

zásu amerikai szobrász, aki többek közt 
Mussolini, Shaw, Csicserin, Chaplin, 
Rockefeller és Clemenceau szoborportré- 

ját alkotta meg, Londonba érkezett és ott 

ivül érdekes nyilatkozatot tett mes- 
ségbeli tapasztalatairól, 

- En is riporter vagyok, mint maga 

mondta az ujságirónak - csakhogy én 
szavak helyett agyaggal dolgozom. Az 

ember arca életének a könyve, Mindent, 

amit átélt, le lehet olvasni róla, a mun- 
káját, a barátait, a pénzét, hogy hol él, 
hogy mit szeret. Minél több arcot látok, 
annál inkább meggyőződésemmé válik, 
hogy az emberek maguk alakitják arcu- 

kat, Mindenki szemmel, orral, szájjal in- 

dul az életbe, de az arc jellege az ember 
érzéseinek és a környezetnek az ered- 

ménye, Ha tudunk olvasni az arcokban, 

nincs szükségünk rá, hogy az emberekkel 

beszélgessünk, Minden ember, aki valaha 
véghezvitt valamit, rendkivüli arcot kap. 

Megváltoztatja az arcot minden élmény, a 

munka természete, a hely, ahol az ember 

lakik, az a tény, vaijon van-e megtakari- 
tani való pénze, vagy a szükséges pénzzel 
sem rendelkezik, A férfinak az arcát a 
sikere alakitja, a nő az arcával jut a si- 

kerhez. 

Angelescn mináiszter felgyó- 

gyult. Angelescu dr. közoktatás- 

ügyi minisztert, aki hosszabb ideig 
beteg volt. ujból megvizsgálták a ke- 

zelőorvosok, akiknek megállapitása 
szerint a közoktatásügyi miniszter 
egészségi állapota igen jó. A betegség 
tünetei elmultak, a hőmérséklet és az 

érverés tiz nap óta rendes. 

- A hadkiegészitő parancsnokság név- 
sort közöl azokról a tartalékos tisztekről, 
akik katonai könyvecskéiket 1929, év óta 
nem láttamoztatták és akiknek tartózko- 
dási helye ismeretlen Ezek a tartalékos 

tisztek a következők: Fodor Miklós, Hin- 
terseer Károly, Horoby István, Klink- 
hammer Ferenc, Kálmán Henrik, Virág 
Béla, Pataky Miklós, Hertl Antal, Haupt 
Károly, Hadinger Imre főhadnagyok, 
Kassai Tibor, Atlas Ármin, Bálint Ist- 
ván, Rocb Géza, Szántó Alfréd, Stein De- 
zső, Treitler Gyula, Weimann Leó, Weisz 
Arnold, Benhard Riven, Gyertyánfíy 
András, Kristóf Péter és Vida András 
hadnagyok, 

- Negyven órás munkahét Török- 
Törökországban tegnap 

érvénybe lépett a negyven órás munka- 
hét. A török kormány azzal a tervvel 

glalkozik, hogy a fizetések és mun- 
kabérek utáni adót csökkenti. 

. 

carezza 

szűletésnapjának hódolatteljes 
megünneplése Banloc-Bánlakon 

Erzsébet görög királyné kedden 
ünnepelte meg születésnapját Banloc- 
Bánlakon. Ebből az aikalomból a 
hódolat és nagyrabecsülés, mely szemé- 
lyét körülveszi, impozáns módon n yil- 
vánult meg. A strajareszervezet és az 
énekkar már előző este Olteanu és 
Adam George tanitók vezetése alatt 
szerenádot rendezett a kastély előtt, 
Muresan Elizie lelikész pedig nagy 
beszédet mondott. 
Kedden reggel a vendégek autókon 

Timisoara-Temesvárról egymásután 
érkeztek. A vendégeket Baran Corio- 
lan dr, volt prefektus, a királyné jog- 
tanácsosa, Ruga intendáns és Voichita 
adminisztrátor fogadták. Délelőtt tiz 
órakor Baran dr. óriási rózsacsokrot 
nyujtott át Erzsébet királynénak, aki- 
nek születésnapja alkalmával szeren- 
csekivánatait kifejezte. Utána az ura- 
dalom tisztikara. majd a sajtó kül- 
döttsége tisztelgett. Az ujságirók sze- 
rencsekivánatait Serbescu Pompiliu 
szerkesztő tolmácsoltaa A kastély 
előtt több felvétel készült, majd félti- 
zenegykor a Banloc-bánlaki sörög 
keleti templomban istentisztelet volt. 
A mindvégig lelkes ünnepségen részt 
vett Scanavy udvari marsall is. 
Tizenegy óra után Erzsébet királyné 
a kastély nagy fogadótermében meg- 
ee...0.. 

- Ezüstlakodalom. Kovács Jó- 
zsef kovácsmester és felesége, szüle- 
tett Kempfer Mária tegnap ünne- 
pelték házasságkötésük huszonötödik 
évfordulóját. Az ezüstlakodalmas 
pár a szép jubileumot szük családi 
körben ünnepelte meg. 
- Légvédelmi gyakorlat Budapesten. 

Budapesten tegnap este nagyszabásu lég- 
védelmi gyakorlatot tartottak Tizenegy 
órakor a világitást az utcákon és a laká- 
sokban a minimumra csökkentették, a 

jármüvek csakis kék papirral eltakart 
lámpákkal jánhattak, Tizenegy nagy szi- 
réna figyelmeztette a lakosságot a légi 

gyakorlat minden fázisára, Féltizenket- 
tőkor minden világosságot eloltottak és a 

jármüveknek meg kellett állniok Ez a 
sötét mozdulatlanság pont ftizenkettőig 
tartott. 
- Agyonlőttek üldözés közben egy hir- 

hedt haramiát. A jugoszláv-magyar ha- 
tár mentén a jugcszláv csendőrök agyon- 
lőtték Bárány István hirhedt hara- 

miát, aki évek óta veszélyeztette a vidék 
lakosságának vagyonát és életét. Bárány 
István nemrég megszökött a fogházból és 
azóta állandóan bujdosott, de nem érezte 
magát biztonságban, mert a csendőrség 
folyton a sarkában volt, Kedden este a 
csendőrök észrevették Bárányt, amint át 
akart szökni a magyar határon. Mikor a 
csendőrök utólérték, Bárány szembefor- 
dult velük és karabélyból, majd revolver- 
ből tüzelt rájuk. Valóságos hözelharc fej- 
lődött ki, amelynek során a csendőrök 

végül is agyonlőtték a rablóvezért. Ban- 
dája tagjainak legnagyobb része is kéz- 
rekerült már, 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAÁKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Izinház pénztáránál kanhatók 

kezdte a kihallgatásokat, amelynek 
során Bunescu tábornok a hadse- 
eg, Nistor Dimitrie dr. prefektus 
és Tieran Emil dr. megyei főjegy- 
ző a vármegye, Lintia Dionis, Do- 
masnianu Selma és Dragan Hilda dr. 
a Tenrmészetbarátok Egyesületének, 
Stoicu ezredes, Bredeteanu és Haica 
őrnagyok az előzetes katonai kikép- 
zés tanfolyam, Nicolau Alexandru ez- 
redes és fliscu-Zanaoga őrnagy a 
lovaregylet, Todan Josif dr. főorvos, 
Maior Augustin dr. és Dejeu Teodor 
dr. a mentőtársulat, Bodea állomás- 
főnök a vasuti segélyegylet, Bojdisz 
Pál és Muresan plébánosok az egy- 
házak, Oraciunescu főszolgabiró a jáz 
rás, Forga Joan biró a község szeren- 
csekivánatait és hódolatát tomácsolta, 
Az üdvözlések után hideg büffét szol- 
gáltak fel. Délben a királyné a kas- 
tély előtt vendégeivel együtt megte- 
kintette a strajar-szervezet és az elő- 
zetes katonai kiképző tanfolyam tag- 
jainak gyakorlatait. Délben zártkörü 
ebéd volt, amelyen az első felköszön- 
tőt Erzsébet királynéra Baran Corio- 
lan dr. mondotta, aki beszéde folyta- 
tásában megemlékezett a sajtó fon- 
tosságáról. A beszédre az ujságirók 
nevében Banciulescu Jon szer- 
kesztő válaszolt. 
eeeee 

FRANCIAORSZÁG CAÁFOLJA A TAR- 
TALÉKOSOK BEHIVÁSÁT. Külföldi 
lapok jelentése szerint Franciaország a 
külpolitikai események következtében ab- 
ba a helyzetbe jutott, hogy több kontin- 
gens tartalékos katonát a zászlók alá hiv. 
A francia hadügyminiszterium határo- 
zott formában cáfolja ezt a hirt, amely 
minden alapot nélkülöz. 

-ritulesca Párisba utazik. Az 
Epoca cimü lap azt irja, hogy Titu- 
lescu a hét végén Párisban lesz. 
Barátai, akik legutóbb meglátogatták, 
azt állitják, hogy a volt külügymi- 
niszter Párisból visszatér Bucuresti- 
be és még november elseje előtt meg- 
érkezik a fővárosba. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderna" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefom 5-75 

- Litvinov dicsérte a párisi kiállitás 
magyar pavillonját. Párisból jelentik, 
hogy Litvinov szovjetorosz külügyi 
népbiztos megjelent tegnap a világkiálli- 
tás magyar pavillonjában. A magyar 
vendéglőben megebédelt, majd megtekin- 
tette a magyar kiállitást. A látottak fe- 
lett tetszését nyilvánitotta és kijelentette, 
hogy a magyar és az orosz népmüvészet 

között sok hasonlóság van 
* November 4én tartja Freund Leő 

zongoramüvész önálló zongoraestélyét a 
városi szinházban. Hatalmas müsora, 
mely Beethoven Pafthétiane szonátáját, 
Schumann szimfonikus etudjeit, Sahubert 
-Taussig hangvereeny parafrázis formá- 
jában megirt katonaindulóját s az orosz 
modern szerzemények közül Areneky, 
Balakirev, Bortkiewicz, Glazunov, Lhe- 
vinne és Rachmaninoff darabjait tartal- 
mazza, A műüsor érdekessége és változa 
tossága a közönség minden rétegét lefog- 
ja kötni. A hangverseny iránt már most 
nagy érdeklődés mutatkozik, Jegyek a 

1 

és bőrkabát 

Timisoara III., Bule 

pénzt az emberek mint 
Ilyen összegü alapitván 
Lindner amerikai 
nemrégiben meghalt, 
ugylátszik még élé 
ifjukorának azon idős 
kor el akart válni f 
ehhez nem volt pénze, 
deletében ugy intézk 
félmillió-dollárt fordits 
zasságok felbontására 
a házasfelek nem 
mást, de anyagi eszki 
ban nem tudnak elv 
vány jövedelméből 
mos akarata szerint é 
mos boldogtalan háza 
teszik majd lehetővé a 

nek célja ennek a községne 

Temesvár városához való csat 
nap a városházán Mladin Ioa 
őr vezetésével negyventagu kül 
lent meg, amely a községnek 

kozó kérelmét előadta. 
hogy ebben az ügyben már 

Nistor Dimitrie dr ne . 
tust is, akinek semmi ellenve iv] 
csen a csatlakozás ellen, Ame IGADLI 
város az egyesülést kimondja aaja 
telia-Ujkisoda Voevodul Mihai 
város hatodik kerülete kiván I 
ros vezetősége átvette a küldött 
iratát és tanulmányozza azt, 

- A szinpad névtelen kat 
lökről a szinpad névtelen katon: 

kivül érdekes képekkel illusztr 
közöl a Délibáb uj száma, 
terjedelemben és gazdag tart 
lent meg. Pompás illusztrált 
rokat, egyfelvonásos szinda, 

mierbeszámolókat, szinházi 

nagyszerü filmrovatot, ismert 

láit és több mint száz szeb 
pet talál az olvasó a népsze 
képeslapban, A Délibáb egy 
lei 

at 
Jlekken 



s Az ISKOLAÁK- 
zoktatásügyi miniszterium 
intézett a tanfelügyelősé- 

kkel közli, hogy október 
Carol király születésnap- 
tanitás. A tanárok és az 

ikivül minden iskolában 
Az ünnepség programján 
szavalatok szerepelnek és 
vik tagia ünnepi beszédet 

ehszlovák barátsági szer- 

Afganisztán követe és 

lal, az afgán-csehszlovák 

száznyole éves korában. 
mechanikus Iasiban 

s korában meghalt. Az ag- 
sem volt komoly beteg és 

következett haláláig dolgo- 

on 

ós hir Edward herecegről, 
en Georges Fischer uj- 

ndsor Edward herceg 
emsokára Hollywoodba jön, 

g a film császárja lesz fél- 
fizetéssel, Hays, a jelenlez 

r küjelentette, hogy a beje- 
szenzáció ugyan, azonban 

igaz belőle. 

ere érkezve a Keleti pályaud- 
en a Park Nagyszállodában 

a kényelmét. Leszállitott 
II Ml előfizetőinek 20 százalék en 

ilt az ellopott értékes kép. 
hogy a lipcsei muzeumból ele 
nach Lukács középkori né- 
harmincezer márkát érő és 
oló képét. A képet ugylát- 

Inem merte értékesíteni. sem 
ron átcsempészni, mert teg- 
pesei postahivatal egyik cso- 

ádájában papirosba göngyöl- 

Vér Daltk dt rám- 

CCADILLY 
ben IV., Horgony-palota 
süförfökön esfe 

bbéles és jlekken 
kely körités és szervirozás 

gyilkos diák az esküdtbiróság 
mulárosi esküdtszék noember 9-én 

Oonstantinescu Vasile, 
kos fiatalember bünperének 

Constantinescu Vasile egyik 
fojtotta apját és anyját, a 
pedig feldarabolta és hor- 

gokkal sietteti a holtestek 
éés igy eltüntet minden nyo- 

mas tettét azonban leleplez- 
küdtszék most itélkezik felette 

az ősz Teiusban! Lábbado- 

egkimerülteknek, vérszegé- 
ismert teiusi Popof f-pensió 
és leghatásosabb pihenőhely. 
n nyitva, ózondus helyi leve- 
ető szobák, kivánatra diétás 

ószezoni olcsó árak. Bővebb 
s szobamegrendelés: vezető- 

ebes, Teius, Vila Popoff, jud. 
agy Misszió, Timisoara IV. 

18. 

takaréktüzhelyek 
s kiváló 

minőségben 

Allandóraktár 
zománcozott 
és lekete 
tüzhelyekben 

án Dezső 
is takaréktüzhelyüzem 
kerület, Bulev. Carol 40. 

öszölte Az volt a terve, hogy 

A KIRÁLYI HADGYAKORLATOK 
BEFEJEZÉSE. Az őszi királyi hadgya- 
korlatok keretében tegnap történtek az 
utolsó hadmozdulatok, amelyeket Őfelsége 
Carol király, Mihai nagyvajda trón- 
örökös és Gamelin tábornok, francia 
vezérkari főnök mindvégig nagy figye- 
lemmel kisért, Az uralkodó és a trónörö- 
kös, valamint a külföldi vendégek tegnap 
visszatértek Sibiuba, ahonnan este külön- 
vonatokon elindultak Alba Iulia-Gyula- 
tehérvárra 
- Lezuhant két vizirepülőgép. Jáva 

szigetén Surabaya közelében két holland 
katonai vizirepülőgép lezuhant. Az egyik- 
ben kilenc ember lelte halálát, a másik 
gép személyzetének sorsa még ismeretlen. 

Kiutasitják és 

A Havas-ügynökség jelentése szerint a 
japánok meginditolt nagy offenzivája 
eredményes kinai ellentállással találko- 

zott, A Lotien-Liuhang közötti harcok 
rendkivül véresek voltak és a kinalak el. 
lenoffenzivája a támadó japánokat kiin- 

dulási pontiukig vetette vissza. 
Hivatalos jelentés szerint Nankingnak 

augusztusban és szeptemberben való 
bombázása következtében 490 ember azon- 
nal meghalt, 312 halálosan és 687 köny- 

lemészáórolják 
a korcai lakosságot Szibériában 

nyebben sebesült meg. 
A szovjethatóságok keletszibériai köz- 

ségekből sok ezer koreait kiutasitottak 
szovjetellenes magatartásuk miatt, A ki- 
utasitott koreaikat a határra szállitották 

és közben közülük háromezret lemészá- 

roltak. Emiatt Korea sok helyén tiltakozó 

népgyüléseket rendeztek és követelték, 

hogy Japán példás elégtételt kérjen Szov- 
jetoroszországtól. 

Sztojadinovics párisi látogatása 

Sztojadinovics jugoszláv mi- 
niszterelnök és külügyminiszter, aki 
napok óta Párisban tartózkodik, a 
francia kormány tagjaival nagyhord- 
erejü megbeszéléseket folytatott. 

Ezeknek a megbeszéléseknek az ered- 

ménye volt az,. hogy Sztojadinovics és 
Deibos francia külügyminiszter 
aláirták az 1927-ben létrejött és 
1932-ben meghosszabbitott francia- 

jugoszláv barátsági szerződésnek to- 
vábbi öt esztendőre való meghosszab- 

bitását. 

A két államférfi azután megvizs- 

gálta az általános európai politikai 
helyzetet és elsősorban azokat az ese- 

ményeket, amelyek Franciaországot 

és Jugoszláviát közvetlenül érdeklik. 

Ezek a tárgyalások teljesen annak a 

A spanyolországi polgárháborunak 

tegnapi eseménye az a nagy légi üt- 

közet, amely a köztársasági és nem- 

zeti légi haderő között Saragosa fö- 

lött folyt le. Tegnap délelőtt Sara- 

Jugoszlávia külpolitikája 
a béke szolgálatában áll 

szoros és barátságos együttmüködés- 

nek a szellemében folytak le, amely a 

francia és jugoszláv politikai érdekek 
azonosságának megfelel. 

A lapok megállapitják, hogy Jugo- 
szlávja külpolitikája a béke szolgála- 
tában áll. A jugoszláv kormány a kom- 
munizmus elleni állásfoglalásával 
kétségen kivül nagy szolgálatot tesz. 

A Temps hangsulyozza, hogy a jugo- 
szláv külpolitika a hagyományos vi- 

zeken evez és az érvényben levő szet- 
ződésekkel teljesen összhangban áll, 
Sztojadinovics tegnap délben tanács- 

kozott Chautemps miniszterelnök- 
kel, majd megjelent az Elyséepalotá- 
ban, ahol Lebrun köztársasági el- 

nök és felesége villásreggelit adtak a 

tiszteletére. 

............................................................0. 

Nagy légi csata folyt le 

a két spanyol ellenfél repülőgépei 
között 

gosa fölött negyven köztársasági re- 
pülőgép - közte tiz nagy bombavető 

- jelent meg, Mielőtt azonban a vá- 

rost bombázhatta volna, a közeli re- 

pülőtérről nagyszámu nemzeti repü- 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg * 

Bulevardul Elisabeta 1 szám 

Minden kényelemmel berendezett szállodánk a 
főváros szivében, a Cal. Victoriei és a Bul, Eli- 
sabeta sarkán fekszik. Nyugati kényelem, Hideg, 
meleg folyóviz, fürdő, telefon minden szobában. 

Luxus lakosztályok. Hall, társalgó, fogadótermek 

Márványtermünkben minden igényeket kielé- 
gitő étterem. Vendégeinket tolmácsunk és ké 
nyelmes autóbuszunk minden vonatnál várja. 

THO-RADIA 

RÉM és PUDER 
kazismert és elismert ké- 
szítmenyek. A hölgyvilás 
kedvenc kozmetikai szerel, 
nert szépítő hatásuk utol- 
émhetetlen, tökéletes és 

biztos. 

lőgép szállott fel, hogy a támadókat 
elüzze. A két ellenséges raj között 

hosszantartó légi csata kezdődött, 

amely végül is a nemzeti repülőgépek 
győzelmével végződött. Tizenhárom 

köztársasági repülőgép vagy lángba- 
borultan lezuhant, vagy pedig kény- 

telen volt a nemzetiek területéne le- 

szállani és megadni magát. Az elme- 

nekült köztársasági repülőgépek dél- 

után ujból megjelentek. Ezuttal a 

légi háboru Saragosa közelében egy 

falu fölött ment végbe. Ezuttal is le- 

zuhat több köztársasági repülőgép. 

Ez a második légi ütközet azonban 

csak rövid ideig tartott és a köztár- 

saságiak gyors távozásával végződött. 

A különböző frontokon tegnap csak 

kisebb csatározások folytak. 

............................... 

Földközi tenger 
A Földközi tengeren a buvárhajók 

egyrezmásra, rejtve-nyiltan kalózkodnak, 

nagyhatalmak ezen hévvel vitatkoznak, 

agyarkodnak, heveskednek, marakodnak, 

az emberek szive szorong, lelke remeg, 

félve lesik, félve várják ennek végét, 

attól tartok, a Földközi vértengeren 

előbb-utóbb megtorpedózzák a békét 

KÓORÓ PAL 

- A merevszemü császári komornyik 
esetével kezdi meg Nyiry László ny. ve- 
zérkarni ezredes a Világ legötletesebb 
kémjei cimü érdekfeszitő sorozat leirását 
Tolnai Világlapja uj számában. 
A legkiválóbb magyar irók novelláin, a 
cikkek dus során kivül nagyszerü folyta- 

tásos regényt és közel száz pompás képet 
talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

Tolnai Világlapja egy száma tiz lei. 

.............................. 

A nyolc végzetes 
asszonytipus 

Murray dr., a világszerte ismert ameri- 

kai ideggyógyász, hosszabb ideje gyüjti 
az adatokat az amerikai családok életéről. 
A rendelkezésre álló adatok alapján most 
megállapitja, hogy a házasemberek kar- 
rierje ötven százalékban a feleségtől 

függ. Megállapitja azt is, hogy nyole 

olyan asszonytipus van, amely végzetes 
csapást jelent a férjekre. Ezek a vesze- 

delmes tipusok szerinte a következők: 

1. Az az asszony, aki gyülöli az 

urát. 

2. Az állandóan zsörtölődő feleség. 

3. Aki fölényeskedik (péld. mind- 

untalan kijavitia férje nyelvtani 

botlásait.) 

4. Aki nagy buzsalommal költi 

férje pénzét és különösen az adóssá- 

gok halmozásában leli örömét. 

5. A betegeskedő feleség, akinek 

szomoru egészségi állapotáról or- 
vosi költségszámlák tanuskodnak. 

6. Aki minduntalan megszégye- 

niti férjét 
7, Aki mindenkivel anyáskodik, 

férjével is. 

8. Aki mindenáron ragaszkodik 
ahhoz, hogy ő legyen az ur a háznál, 



- Háromszáz vasutast nyugdijaz- 

nak, A vasuti vezérigazgatóság meg- 
küldötte a személyzeti igazgatóság- 

nak azon vasuti tisztviselők jegyzé- 

két, akiket a korhatár elérése miatt 

nyugdijazni kell. A nyugdijazandó 
tisztviselők száma háromszáz. 

sSelyemholmit lopott az üzleti szolga. 
Sorozatos lopások történtek ez év tava- 
szán az I. kerületi Gallia-cégnél. A lopa- 

sokat Bugyi István huszonegy éves üze 
leti szolga követte el, aki női ruhára való 

anyagot, kendőket és egyéb selyem di- 
vatcikkeket vitt el. A cég kára mintegy 

ötvenötezer lei volt. A lopott holmikat 

nagyrészt Loczki Manrgit freidorfi 

munkásnőnél értékesitette. Bugyi István 
ellen lopás, Loczki Margit ellen pedig 

orgazdaság cimén indult meg az eljárás. 
Bugyi a törvényszéki tángyaláson beis- 

merő vallomást tett, de Loczki Margit 
azzal védekezett, hogy jóhiszemüen vásá- 
rolta a selyemanyagokat, amelyekről 

nem tudta, milyen uton kerültek Bugyi 
Istvánhoz A törvényszék Bugyi Istvánt 
egy évi fogházbüntetésre itéltee mig 
Leezki Margitot három havi fogházbün- 
tetéssel sujtotta, de az itélet végrehajtá- 
sát három évi próbaidőre felfüggesztette. 

- Az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé 

irányuló vértódulások elháritására igyék 
reggelenként éhgyomonra egy pohár ter- 

mészetes „Ferenc Józsei" keserüvizet, 
Kérdezze meg orvosát, 

- Európa legrejtélyesebb népe A spa- 

nyol polgánháboru borzalmai lenditették 

a világ érdeklődésének középpontjába: 

Európa legrejtélyesebb népét a baszko- 

kat. Egészen különös, testvértelen nem- 
zet ez, amelynek titokzatos multját és 

tragikus jelenét izgalmasan érdekes ké- 

pes cikkben ismerteti az Ünnep" most 
megjelent uj száma. Egy szám ára: 15 
lei, Főelárusitó: Journal Import, Oradea. 
Bulev. Reg. Ferdinand 46. 

Sportesemények 
Kijelölték a játékvezetőket 
a vasárnapi nemzeti bajnoki 

mérkőzésekre 
A központi biróbizottság legutóbbi 

ülésén kijelölte a játékvezetőket, akik 

a vasárnapi nemzeti bajnoki mérkő: 

zéseket vezetik. Eszerint a Ripensia 
-Gloria mérkőzést Morariu Teo- 

fil vezeti, mig a DÜIG-Chinezul-Ilsa 
mérkőzés birája a bucurestii Nicu- 

lescu Mitty lesz. A Rapid EC-Olim- 
pia mérkőzés birája közös meg gye- 

zéssel az aradi Macean, az AMEFA 
Victoria mérkőzés birája Iliescu 

Tica, a CAO-Phönix mérkőzést Xi- 
fando. a Jiul -Unirea Tricolor mér- 

kőzést a Timisoara-temesvári Milivoi 

vezeti. A Venus-Unmiversitatea mér- 

kőzés játékvezetője a Sibiu-nagysze- 
beni Dordea, a Dragos Voda-Spor- 

tul Studentesc mérkőzés birája a jasii 

Irimescu, az ACFR-Juventus mér- 

kőzést a ploesti Ionescu Tope vezeti, 

a Crisana-Vulturi mérkőzés birája 

pedig a Cluj-kolozsvári Russ Gabriel 

lesz. A CAMT-Simeria CFR B-liga 

mérkőzés játékvezetője az aradi Mun- 

teanu. 

FEDETT TENNISZPÁLYA BRASOV- 

BRASSÓBAN 

Brasov Brassóban rövidesen elkészül az 

ország első fedett tenniszpályája, ame- 
lyet december hónapban nyitnak meg 

nagyszabásu versenyek keretében. A fe- 

dettpálya versenyekre valószimüleg több 

neves külföldi tenniszezőt is meghivnak 

A MAGYAR B-VÁLOGATOTT 

ROMAÁNIAI ÉS TÖRÖKORSZÁGI 

TURÁJA 

Budapesti jelentés szerint Magyaror- 
szág B-iválogatott labdarugó csapata, 

amely október 24. és 26-án Romániában 
szerepel, innen tovább folytatja utját és 
október 30-án Istambulban, 31-én pedig 
Ankarában játszik egy-egy mérkőzést. 

CSIK FERENC UJABB GYŐZELME 

Jaakson eszt kultuszminiszter tisztele- 
tére Budapesten uszóverseny volt, ame- 

lyen a száz méteres gyorsuszást Csik Fe- 
renc olimpiai bajnok nyerte meg 58.6 mp. 
kitünő idővel. 

KITÜNŐ EREDMÉNYEK 

AZ AMERIKAI-JAPAÁN ATLLTIKAI 

VERSENYEN 

A japán-kinai háboru miatt Japánban 

nem szünt meg a sportélet Legutóbb 

Tokióban nagyszabásu atlétikai verseny 

volt a janán és a legjobb amerikai atle- 

ták között. A japánok alig néhány szám- 

ban győztek a kitünő amerikai atléták 
ellen, de ezekben a számokban az ered- 

Variele TERMI 
Nagy őszi megnyi. 

The 6 Amb 
idomított majmok és 

zsonglőrök és a 8 szóló 

ALMAY-jazz, WESZELY 
Kezdete 11 órak 

mények kiválóak. Igy pél 

sikfutást a japán Yoshioka 

10.2 mp. idővel, második 

Tolmiech volt 10.3 mp. 
rekordot nem 

mert nagy hátszél volt A 

is japán atléta nyerte Togan 

ben, akinek eredménye 1ő m. Mi 

Kitünő eredménnyel végző 
rás, Ezt a versenyszámot a 

Sefton nyerte 4 m 35 cem, 

ere 

azonban 

magasugrás győztese az am 

ton lett 2 m. eredménnyel. 

versenyző 195 em eredmén 

lett. Az atlétikai versenyt ne 

után az amerikai csapat n 

ponttal, mig a japánok 80 

tek, 

EURÓPA KUPAME 

Budapesten november 1 

az Európa Kupamérkőzést v vkert aral 3 

gyarország csapatai között. 

levezetésére a magyar labdar házipari 

ség a román Xifando, a szer 

, tevuk atvi ajánlotta. Az előterjesztett i 
közül a svájci szövetség vál 

mérkőzés biráját, 

ülönlegessége 
Regeny 

s 
Irta F. BALLA ERZSÉSE! 
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De közben már előhuz valahonnan egy rossz pon- 
gyolát, magára keriti, levetkőzteti a mélyen alvó 
gyereket, vizet melegit, spongyával, törülközővel, fé- 
süvel és kefével, patyolattisztára varázsolja Jánoskát. 

Felrázza a párnákat, friss lepedőt terit a gyerek 
alá. Még arra is van ideje, hogy elmossa, kikefélje, 
helyrerakja a szerteheverő holmit, butort helyretolo- 
gasson, szőnyeget kiegyengessen. Félórán belül a 
fémtől, lakktól és üvegtől csillogó kis modern fészek 
ujta felragyog a békésen alvó rózsás gyerek körül. 
Éva mélyen, elégedetten sóhajt. A banánsárga 
Kreppklokéra egy vizcsepp se csöppent. ledobja a 
rossz pongyolát. Jobbról és balról, lépéseket hall kö- 
zeledni. Jobbról talán János jön és balról Gordon. 

Éva szorongva, égő arccal, csókolgatja az alvó gye- 
reket. Itt maradjon most az egyszer és töltse Já- 

nosékkal az estét? Gordon végre is meg fogja érteni. 

Egyedül menjen Gordon és őt mentse ki. Egyszer 

ezt is lehet. Térdel az ágy mellett és szorosan öleli 
Jánoskát. A gyerektest éles, mandulaszagu melege 

át, meg át járja. Jobbról és balról a kilincset fogják. 

János és Gordon. 

Eva talpra szökik az ajtónál terem és a Gordon 
karjaiba szalad. 

-Kicsi - szól Gordon, arcával szorosan Éva 

arca mellett. - Hol voltál kicsi? - és öleli. 

-A gyerekemnél. . . - felel ÉVva és a másik 
szoba felé hallgatózik. János most áll odabent vissza- 
fojtott lélegzettel és a csodát nézi: a rendet, a tiszta- 
ságot, az asszonya félreismerhetetlen kezenyomát, a 

gyereken. Gordon nevet: - Hát szabad ezt kicsi? 
Megszökni? Hát megengedtem? Hát nemcsak az 
nyém vagy? 

rekemé vagyok. Ezen nem lehet változtatni. 

- Nem - felel gyorsan Éva - Elsősorban a gye- 

Gordon ölelése lazul és arca elkomolyodik. Ez 
törvény - mondja elgondolkozva. Valahova elnéz. 
Éva kis, kemény ütést érez a mellében. Elengedik 
egymást. Ülnek a kétméteres heverőn, az enyhe 
fényt szitáló kristálycsillár alatt. Éva fázósan össze- 
kuporodik a helyén, idegesen ásitozik. 
- Hát nem megyünk? - kérdezi 

száját ütögetve. 

- Még van időnk, - mondja Gordon lustán - 
hadd üljek itt egy keveset veled. Jó veled. Egymásra 
néznek és egyszerre megint egymás karjaiban van- 
nak. ; 

tenyerével a 

- Mondd, - szól fel Éva Gordonhoz az ölelés- 
ből - Gordon mondd Szeretjük mi egymást? 
- Nem tudom - felel Gordon. - Szükségem 

van rád. Mint a levegőre. Nem tudok nélküled léleg- 
zeni. És még csak most kezdődik az egész. 
- És mi lesz ebből? 
- förvény. És akkor az egyik törvény megöli a 

másikat. Érted ezt? 
- Nem. 

- Nem baj. Nem fontos - elhuzódik Évától, 
hátradől és nézi. A film - mondja, - az a fontos. 
És az sikerülni fog. Tedd a karjaidat a fejed alá és 
nyujtózz el. Ugy, lustápban bátrabban.. hanya- 
gabbul. Mintha egyedül volnál. 

Éva megmozdul: - Mindig mintha tfényképeznél. 
- A világ fényképeződik a recehártyámra. 

- Hát mi vagyok én? Eszköz? Anyag? 
- A legkülönb anyag. A legmesteribb eszköz, 

ami müvész számára valaha adatott. 

Éva könnyes szemekkel néz föl Gordonra. 

- Engedj el Gordon. Olyan nehéz ez. 

De Gordon kezébe veszi Éva piroscipős lábát: 

-lsmered Éva a bübájos Andersen mesét, a pl- 

ros cipőkről? Karin megkivánta a piros cipőket és a 

piros cipők letéphetetlenül a lábára tapadtak. 
CGordon tréfásan megkopogtatja a piros cipők 

talpát. - És most kimondom a varázsigét: Tapadja- 
tok jól, csak tapadjatok. .. És vigyétek, vigyétek! 
Többé nem szabadulsz tőlük Éva. Jól tapadnak ezek. 
És visznek. 

Éva megvonja a vállát, talpra áll: 

- Menjünk - mondja fáradtan és 
Gordonba. Kimennek a hallba és átsletnek 
irók között. A pillanatnyi kavarodásban 
lanniok. 

De másnap a lapok, pontosan beszá 
sztár ruhájáról: A müvésznő banánsárga 
nagyestélyi ruhát viselt, a Belvárosi Div 
dellremekét és hozzá korállvörös accesso 
jelben: A müvésznő feltünően szép, kor 
tyübőr cipőit a Belvárosi Cipőszalón szállit 
modellkülönlegességek. 

IV. 

Valamelyik este Éva egyedül sétált 
Megszökött a társaságától. Gordonnak 
volt valahol. Halaszthatatlan filmügy - m 
don délben összeráncolt homlokkal. - U 

Éva most is piros cipőt viselt. Az om 
cipőknek talán tizedik testvérét, ezuttal 
rállpirosnak egy gyöngéd husszinü ár 
Belvárosi Cipőszalón különlegessége, ug) 
vatot csinált a Balaton mellett. Amerre É 
leszálló nyári alkonyatban, a homályból 
piros cipők rajzottak elő. lenge nyári 
ringattak a magas sarkak. Mintha lán 
volna fel a nyári meleget lehelő balatoi 
A plros cipők divatja ugy árasztotta el a 
jalt, mint valami elemi megnyilatko 
szép, szines ragály. Éva maga elé m 
tében. 

lekanyarodott a fasorba, amely egy 
parti öbölbe lejtett. Mintha éppen itt já 
koriban Gordonnal. Azóta mennyi min 
viz óriási tükrén éppen meglibbent m 
vitorlás, mint egy pihenő sirály. Gordo 
lőle karján egy fehérruhás nővel. Els 
ban Éva mellett, anélkül, hogy felismer 
rosan összefonódva mentek. A nő hal 
nevetett. Éva fölismerte Ellen Ráchelt. 

Jó estétl - szólt utánuk hang 
ban a kelleténél. Azok megálltak és el 
mást. 

(Folvt. köv.)



munkakamarához meg- 
mester- és segédköny- 

ek kiadatását már meg 

Az iparosok előkészité- 
törvény szerint az ösz- 

et és iparigazolványokat 
ujtani a munkakamarák- 
kötelesek az uj köny- 

minden héten kifüggeszti 
nesterek és segédek név- 
nek könyvecskéje elkészült. 

azon hét folyamán jelent- 
llitott könyvecskéjéért. Az 

és segédkönyvecskét csak 
ik ki, aki az összes szüksé- 

ksaját érdekében áll, hogy 

munkakamara megkezdi 
parosok uj mesterkönyveinek 

kiosztását 
ges okmányokat benyujtotta. Aki ezt 

nem tette meg, köteles utólag benyuj- 

tani az előirt okmányokat. 

A mester- és segédkönyvek kiadása 
naponta délelőtt féltizenegy és fél- 
kettő között történik, Elsőnek a sza- 
bók, nőil szabók, asztalosok, pincérek 

és cukrászok kerülnek sorra, a többi 
szakma mesterei és segédei később 

kapják könyvecskéiket. Mindenkinek 
személyesen kell a munkakamaránál 
jelentkeznie. 

Még eddig mem lehet tudni, hogy 

az uj iparigazolványok kiadása mi- 
kor történik meg, mert az ürlapokat 

a munkakamara Bucurestiből még 
nem kapta meg, Különben is az ipar- 

igazolványt csak olyan iparosok ve- 
hetik át, akik már birtokában vannak 

a mesterkönyvnek. 

atság eaabi 

Vagyváradon a kereskedel- 
összes helyiségeiben igen 

itást rendeztek. A kiállitá- 
rankét belföldi és két kül- 

ermelvényének legjavát ál 
vásárlásra csábitva vele a 
tözönséget, A kiállitók kö- 

tjuk a Cluj-kolozsváni „Pit- 

pari és Szépmüvészeti Szö- 

háziipari szőtteményeivel, 
özül feltünést keltett a há- 

haanyag, cserge készlete. 
1 állitotta ki Erdély minden 

összegyüjtött kézimunkáit, 
müvészi használati és disz- 
Igen nagy kelemdőségnek 
a tiszafából készitett disz- 

Jass Áron állatszobrai stb. 

szemvezője és vezetője gróf 
ászlóné, a Gazdasági és Hi- 
ezetek Szövetsége vezér- 

mak felesége, aki ugy lát- 
a szövetkezeti munkálban is 

őtársa akar lenni. Azért a 

káért, amit a grófnő a házi- 

sikert arat a Cluj-kolozsvári 

háziipari szövetkezet kiállitása, 

amely városunkba is ellátogat 
ipar fejlesztése terén kifejteti és ki- 

fejt, a legnagyobb elismerés jár. A 

grófnő, amióta átvette a Pitvar Szö- 
vetkezet vezetését, beutazta Ciuc- 

Csik, Odorheiu- Udvarhely, Treiscau- 
ne-Háromszékmegye, továbbá Ara- 
nyosszék és Kalotaszeg vidékét és fel- 

kereste személyesen a háziipari ter- 
melőket, Nagy seikerrel szerepeltek a 

budapesti tavaszi mintavásáron is, 

ahol egyike a leglátogatottabb kiálli- 

tók közé tartoztak. Most pedig az 

Oradea-nagyváradi kiállitók között 
lettek a legnépszerübbek, A grófnő 
további terveit illetőleg közelebbről 
városunkban is kiállitani szándékszik, 
még pedig november második felében, 

mely célból már tárgyalásai vannak. 

A sokak által már ismeretes Pitvar 

Szövetkezet tervét önömmel vesszük 

és Timisoara-Temesvár közönsége is 
honorálni fogja azt az igyekezetet, 
amelyet gróf Bethlen Lászlóné olyan 

ügyszeretettel és buzgalommal végez 

háziiparunk fellenditése terén. 

Zr KORLATLAN MENNYI- 
KI ELFOGADNI. Bucures- 

k, hogy a pénzügyminiszte- 
pénzforgalom tekintetében ui 
et fog kiadni olyan irány- 

jövőre nézve az összes állami 
lak korlátlan mértékben kell 
t a befizetések átvételénél el- 
Hasonló rendelkezést tesz 
escu Mitita bankkormányzó is. 
gyanis a Nemzeti Bank szabá- 
zólnak, hogy érepénzt csupán a 
0 százalókának erejéig, de leg- 
J00 lei összegig szabad átvenni. 

jegybank pénztárai is korlát- 
kben fogadják el az érepénzt. 

magánárfolyama (Az első szám 
másik az eladást jelenti). Fran. 
5.80-6.20, svájci frank 41-42, 
880-920, dollár 178-178, olasa 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia ftrank 3.20-3.60, svájci frank 

22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 

--5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-18, 

hollandi forint 58.50-50.56, csen korona 

3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 23.50-28.50, pengő 25- 

29.50, dinár 2.75-3.05. 

NEM HIANYOZHAT EGY HAZTARTASBÓL SEM 

ARAGAZ 
aateesaszmoaeze 
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A FORGALMI ADÓ FIZETÉSE ALÓL 
MENTES ÜZEMEKET ELLENŐRZIK. 

A forgalmi adóról szóló törvény rendel- 
kezései értelmében a kisiparosok forgal- 

mi adót nem fizetnek, Ezt a rendelkezést 

természetesen sok kisiparos vette igény- 

be, akiknek egy része uaz idők folyamán 

nagyobbitotta üzemét és igy a forgalmi. 

adómentesség határát az üzem nagysága 

már meghaladta, de azért forgalmi adót 

még sem fizetett, A munkaügyi minisz. 

terium ezért elhatározta, hogy először a 

fővárosban, majd a vidéken a helyszinen 

ellenőrizteti az összes kisiparosok üze- 

meit és akiről kiderül, hogy kivonta ma- 

gát a forgalmi adó fizetése alól, azt meg- 

büntetik. 

A városi tejközpont tisztitott tejet 
hoz forgalomba. A város ideiglenes 
bizottsága tegnap hozzájárult a tej- 

központ ellenőrző bizottságának ja- 

vaslatához és kimondotta, hogy a vá- 

rosi tejközpontot annak átszervezése 

idejére csak részben szünetelteti. A 

kórházak, intézmények, internátusok, 
kávéházak és magánosok tejellátása 
zavartalanul tovább folyik majd. 

Pasztörizált tej helyett azonban a vá- 
ros az átszervezés ideje alatt tiszti- 

tott tejet hoz forgalomba, amelynek 

zsirtartalma legalább három és fél 
százalékot tesz ki és igy sokkal jobb 
lesz, mint a magántejtermelők által 
forgalomba hozott tej. Kimondta a 

város vezetősége azt is, hogy tél ide- 
jén a tejközpont munkásait nem bo- 

csátja el, hanem azok foglalkoztatá- 

sáról gondoskodik. 
Ui rendelettörvény a konverziós tör- 

vény kiegészitéséről. A hivatalos lap ren- 
delettörvényt közöl a konverziós törvény 
kiegészitéséről. A rendelettörvény első 
szakasza azok jogi helyzetével foglalko- 
zik, akik a konverziós törvény 50-52 sza- 

kaszainak kedvezményét kérték és még 
nem kapták meg, Ilyen eset értesülésünk 

szerint a Bánságban alig van, mert az 
adósok majdnem kivétel nélkül már ki- 
egyeztek hitelezőikkel A rendelettör- 
vény második szakasza azon esetekkel 
foglalkozik, amikor a hitelező nem fo 
gadta el az adósnak a törvény 50. szaka- 
szán alapuló ajánlatát, A konverziós tör- 

vény 43. szakaszában megjelölt utolsó ke- 
gyelmi határidőt az uj rendelettörvény 
tizenöt évben határozza meg, azonkivül 
az ilyen visszafizetésekből 35 százalék re- 
pülőadó cimén az adós által levonandó és 
közvetlenül befizetendő a jegybankhoz. 

Az első ezer vagon buza kivitele 
Csehszlovákiába. Bucurestiből jelen- 

tik, hogy egy brailai exportcég érte- 
sitette a szövetkezeti miniszteriumot, 

hogy sikerült az első ezer vagon bu- 

zának Csehszlovákiába történő kivi- 

telére nézve a prágai körökkel meg- 

állapodnia. 

. 
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Halastavat létesit a város. A város 
ideiglenes bizottsága tegnapi ülésén fogea 
lalkozott egy halastó felállitásának ter- 
vével. A terv célja, hogy a város lakos- 
ságát jó, tápláló és olcsó hallal lássák el 

Erre a célra a Kunzetelep közelében levő 
háromésfél hold területü tavat használ. 
nák fel, amelyet az egyik oldalon patal 
táplál, a másik oldalon pedig a Behelas 
csatornába van lefolyása. A tóban igyi 
állandóan friss és tiszta viz van, ami ál 
haltenyésztés szempontjából felette fon- 
tos. A megejtett számitások szerint a má. 
sodik esztendőben a halastóból már d 

ezer, a harmadik évben nyolcezer kiló, a 
negyedik évben pedig már egy vagon ras 
komány hal volna halászható, A város 

ideiglenes bizottsága elvben kimondta a 

halastó létesitését és elhatározta, hogy az 

erre szükséges összeget a jövő évi városi 
költségvetésbe felveszi A munkálatokat 
már a tavasszal megkezdik. 

A cementkartell nem szállitja le a 
dament árát. A Tempo megirja, hogy 
a cementkartell nem hajlandó a ke- 
reskedelmi mimiszter azon óhajának 
eleget tenni, hogy leszállitsa a ce- 
mentárakat. Pop Valer minmniszter 
több izben felhivta a cementgyárak 
figyelmét a cementárak leszállitásád 
nak szükségességére. Válaszképpen 

a cementkartell átiratot intézett a 

legfelső kartellbizottsághoz, amely- 
ben bejelenti, hogy a cementárak 
csökkentése számára lehetetlen. Aj 
kartellbizottság részletesen foglalko- 
zik a cemetkamtell átiratával lés je- 
lentést tesz a kereskedelmi minisz 

ternek. 

A buza irányzata lanyha. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata továbbrai 

is lanyha és az üzleti forgalom is csen- 

des, A zab és az ótengeri irányzata azon- 

ban megszilárdult és az árak is javultak. 

A piaci árak a következők: buza 76 kilós 

450, buza 77 kilós 470, buza 78 kilós 470, 

ótengeri 330, uj tengeri 200, zab 380, ta- 

karmány árpa 360, tavaszi árpa 420, kor- 

pa 265, muharmag 390, kismalmi liszt a 

30-70-es beosztásból 800, nagymalmi liszt 

820 lei százkilónkint. A lóheremag 22 és a 

lucernamag 36 lei kilónkint. 

... 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER i4-én a szol 

gálati beosztás a következő: 

Az L kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun:gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

vő Ungvári-gyógyszertár. ) 

Az V. kerületben a Corvgyogyazera 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

........... 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Csütörtök, október 14. 
Apolló-mozi: Az önfeláldozó szerelem- 
Capitol-mozi: Az erdők királya. 
Tivolt-mozi: Az édes amyaföld 



Détis 

Raácuó 
CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 14 

BUCURESTI 
680: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
18.25: Sport. 
18.40: Lemezek. 

5: Hirek 
lánczene 

5: Ének 
5: Felolvasás 

2145: A filharmonikusok hangverse- 

nye. 
22.45: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások 
1805: A rádió szalonzenekara 18.30: Hi- 

ta 
rez 

[ipróbálta már aZ 
el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakási akar kiadni 
butorozott szobát keres 

a állást keres 

szó ára 

Házasság 
Keresem 

23-26 éves román állampolgár kefekötő- 
segéd ismeretségét házasság céljából. Ci- 
meket „Boldogság" jeligére a kiadóba 

kérek. (2294) 

Alkalmazás 

Házvezetőnőt 

keresek, aki egy városi háztartás minden 

munkáját vállalja kisebb családnál. Jó 
bizonyitványok megkivántatnak. Cim a 

kiadóban, (6417) 

Gépirónő, 

tökéletes román nyelvtudással, felvétetik. 
L, Str. Milano 12. II. emelet. 

Állást keres 
Vasalónő 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 

lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 

kiadóban. (6418) 

Érettségizett fiatalember 

18 éves, román és magyar nyelvet irás- 

ban és szóban teljesen birja, állást keres. 

Cim a kiadóban. (6419) 

Szakácsnő 

román és magyar konyhához értő és fő- 

zésben önálló, azonnali állást keres. Viz 

dékre is megy. IV., Str. Sturdza 36. 
(2327) 

mzz: 

Egyszobás-konyhás 

modern lakás, fürdőszobával, előszobá- 

val, lehetőleg az I. kerületben, november 

1-ére kerestetik. Cim a kiadóban. (6416) 

Modern 
uj kstezobés lakás terrasszal és mellék- 
helyiségekkel november 1től kiadó, III. 

Sitr. Romulus 2. es17 

rek 14.30. Balalajkazene. l15.40: Hirek. 

1715: Hirek. 17.45: Hirek. 18: Cigányzez 
nekar muzsikál. 18.50: Németh Antal dr. 

ő Hanglemezek. 20.05: Elő- 

Simone Bocc anegra cimü 
adása. 22: Külügyi negyedóra. 

Hiek 28.35: Jazz-zene. 24.15: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 18.55: Cigányzenekar 

muzsikál, 19.30: Angol nyelvoktatás. 
20.05: Lemezek 21: Előadás 21.30: Hirek. 

21.55: Lemezek 

BECS. 18.20 Enek. 19.25. 

előadása. 23.45. 

Zenei legenda 
Szórakoztató zene. 

19: Tánczene. 21: Zengora 

játék 21.30: Dalok 22: Szimfonikus zenc 

23.20. Vendéglői zene 

MILANÓ. 20: Vegyes zene 22: Dal- 
Hegedüjáték. 24.15: Tánc i egyveleg 23: 

zene. 

2 szobás 
családi ház fündőszobával, mosókonyhá- 
val, baromfiistállóval és fél kert hasznás- 

lattal, azonnal vagy november lere ki- 

adó. II., Str. Telegrafului 84. alatt, Tele- 

fon 900 (2280) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz I. Piata I. C. Bratianu 

evari l lebás 
2 csimos szoba, mellékbelyiségekkel, havi 

1250 leiért kiadó, IV., Str. Müller Gutten- 
brunn 8. (2325) 

Modern 
3 szobás összkomfortos lakást november 
lere keresek. Központi fütés kizárva. Ci-: 
meket „Sürgős" jelige alatt a kiadó to- 
vábbit. (2315) 

Adás-vétel 
Rézágy 

széles, hosszu méretekkel, kifogástalan ál 
lapotban, megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóban. (2312) 

Őszi férfiöltöny 
eladó IV., Str. Ion Bratianu 29. III. 2. 

(2287) 

: AÁgyteritőt 
és függönyöket, jó állapotban lévőt, 
megvételre keresek Cimeket „Szép füg- 

göny" jelige alatt a kiadó továbbit. (2821) 

Ebédlő-asztal 

jutányos áron eladó II, Petre Teglea 2. 
II3. (2322) 

Kereskedők ezeteladasi szindikátus 

vásárlási könyvecskére kiszolgálunk. 
Weisz cipőüzlet, I., Piata Bratianu. (2306) 

Gyermekágy 
jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 
Cimeket a kiadóba kérem leadni. (2302) 

rzg r 

1 ROMA: 72. 
23.15: Szórakoztató zene. 23.45.: 

VARSÓ 19.25: Lemezek. 21: Katona- 

zene. 22: Szimfonikus hangverseny. 

PENTEK, OKTÓBER 15 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitese 
18: Lemezek. 
13.25. Sport, 

18.40: Lemezek 
14.15: Hirek 

19: Zenekari hangverseny. 
20.15: Felolvasás. 
20 Figaro házassaga 

lőadása. 

BUDAPESIT I. 
tmezek 11. Hirek 

emeae ear 

cimü opera 

7.45: Torna, utána le 

11.20 és 11.45: Felolva 

férjnez akar menni 
meg akar nősülni 
házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 

alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdetni akar olcsón eredményesen, 
ugy adjon tel elapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Aegolcsóbb aprohirdetés tiz szóig 185 lel 

teljes berendezés és két vashordó eladó. 

hetőleg világos sleiflakk butort, megvé- 

sások 13.05: Katonazene, 13.30: Hirek. 
14 40: Kamarakórus 1540: Hirek. 17.15: 

A rádió diákfélórája 17.45: Hirek, 18: A 

j dijszapás melicti aprómirdciéseiniet 

szutonku us hangverseny 
Tánczene. 

rádió szalonzenekara 
Zongorajáték. 19.30: Elő 
21: Előadóest, 21.50: Hi 
23.10: Lemezek. 24.15. 

Hirek. 

BUDAPEST II. 18.35. 

Hegedüjáték. 
20.30. Előadás, 
BÉCS 17.25: 

21: Hangjáték. 23.20: A 
BELGRAD. 19.: rn 

Zágráb. 21.30: Vigjáték 
23.20: Lemezek 
MILANÓ, 19.50: Vegye 

Orgonahangverseny, 24.15: 

RÓMA. 22: Zenés me: 
tánczene. . 

VARSÓ, 1910. e 
21: Vegyes hangverseny 

kus zene. 

A közönség kényelme érdekében apr 
hirdetéseket a következő heyaen 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-irafik, Piata Ba, ; 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Piafa Traia 
(szerb templom mellet) - Grószr 
Calea Dorobantilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbein-írafik, DPiafa a 

Lahovan 

Negyedik kerület; Marchatrafik, Piafa Küll 

Négrágyairanik, Tivoli-mozi mellett - Olarit 
trafik, Piaja Dragalinaó - Vittek-frafi 
Bulev. Carol 54 

Modern 
diópolituros hálószobabutor, jó állapot- 

ban lévő. megvételre kerestetik. Cime- 
ket ármegjelöléssel „Jó butor" jelige 
alatt a kiadóba kérek. (2320) 

2 személyes rekamier 
és jókarban levő konyhabutor, olcsón el: 
adó, IV. Martirul Popeseu 10, Guran. 

(2810) 

Sonkavágó gépet, 
jókarban lévőt, megvételre kenes Gölcz 
Ádám, Lipova. (2308) 

Gyermek télikabát 
15 éves fiu részére megvételre kerestetik. 

emelet a kiadóban. (2258) 

Ezüstróka 
megvételre kerestetik Cim a kiadóban. 

(2324) 

Füszerüzlet 

(2323) Jankó József, Mailat, 

Előszoba berendezést 

(szakrényfal, stb. teljesen modernet, le- 

telre keresek. Cimeket méretek és ár meg- 
jelölésével a kiadóba kérek „Modern bu- 
tor" jeligére. (6415) 

Eladó 

kitünő állapotban levő télikabát 13 éves 
koru fiu részére. Ügyszintén egy trenchoi 
és egy kis boa Str. Odobescu 21. (2326) 

Brilliánsékszerek 
antik és modernek, ezüst disztárgyak, 
evőeszközök, mütárgyak, régiségek, sző- 

nyegek, szervicek alkalmi vételekből és 

zálogházból kiváltva, igen olcsón kapha- 

tók. Prima alpacka evőeszközök gyári le. 
rakata csodás olcsó árban Zálogcédulát 

mindenről veszek, 

Telefon 1177. (539) Str. Merey 1. 

rdessen 

Mehala: Baschant József vegeskereskedő 

sr Horia le 

felvétetnek. IV, Str. Vacares 

a béli mriapban 

Hölgyeim! 
Olcsón és szépen dolgozik D 

okl. nőiszabó, Intelligens lán 

Kereskedősegéd 
fiatal, füszer és csemege 

tetik, Továbbá egy hentesi 
Blaskovits-telepen, Cim aki 

Kerékpár 
(biciklik) 18 

Opel, NSU, Görick 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletli 

Fényképezőgé 
és ő 

Agfa, Zeiss és 
részletfizetés 

Football:la 
legolcsóbban 

román, magyar, német, fr. 
olasz, szerb. cseh és 

san és pontosan 
munkaerőktől fámoga 

N. MAG 
román nyelv- és gyorsi 
resti és Timisoara vár 
forditója. Timisoara 

2. szám (Krayerrel 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 


